

## 捐助小哥俩的账户开通

### 记者多次联系小哥俩姥姥未果

# 母子团聚之路有多远



## 专家说法

### 需多部门统筹 帮小哥俩找出路

小哥俩今后的路怎么走?他们的母亲是否构成遗弃罪?小哥俩能否由爱心人士收养?政府能为他们做些什么?针对市民关注的问题,社会学家和律师给出了说法。

山东品众元律师事务所律师胡松涛称,由于俩孩子的父母都在,因此别人收养在法律层面上讲是不允许的。该事件中,由于父亲涉嫌犯罪,母亲离家出走撒下孩子不管,目前除了接受社会救助外,还需要由当地政府民政部门出面解决俩孩子的生活问题,也可以由民政部门的孤儿院暂时进行抚养。

小哥俩的母亲王友换是否构成遗弃罪?胡松涛律师解释称,该案例中,父亲触犯法律要受到法律制裁,母亲王友换抛弃孩子不监管,这只能从道德方面进行谴责,并不会因此构成犯罪。

罪,不会受到法律的惩罚。另一方面,由于孩子的父母没有结婚登记,属于违规生育,这就使政府在解决孩子的问题时,需要拿出最恰当的策略。

临沂大学传媒学院社会学教授姚先登认为,两个孩子以后该怎么办,需要综合考虑。首先解决的是俩孩子的生存问题,社会上这么多爱心人士救助这哥俩,能够帮助孩子维持基本的生存;其次,孩子还年幼,可以由亲属来抚养,也可由基层村委会以及当地政府部门进行救助,妥善安置。

姚先登介绍称,由于孩子的父母属于违规生育,在某种程度上构成了事实婚育,俩孩子还需要公安、民政等政府部门相互协调,统筹解决他们的落户、教育等问题。

本报记者 孟凯

## 市民反应:

### 会继续向小哥俩伸出援手

“春雨还那么小,没有母亲在身边照料,真让人感到痛心。天雨应该快上学了,我看看有没有适合的学校,去给他联系联系,争取让天雨早日走进学校的大门。”在临沂做塑料生意的温州籍商人鲍宗进向记者说出了他的想法。温州籍商人梁晓为小哥俩捐了400元钱。她感慨地说:“对于这个不幸的家庭,大伙儿都伸手来帮一把,凑点钱,就会减轻些他们的生活负担。我还会发动更多的人帮助他们。”

在临沂天元集团当保安的马先生告诉记者:“我的孩子现在一岁半了,我在家里看护了一年,我一个男

人都感觉很辛苦,对一个80多岁的老奶奶来说,该多么吃力呀!”马先生表示,冬天来了,孩子在那样的环境里过冬不可行,如果老奶奶同意,他打算把小春雨接回家和儿子一起喂养,在他家里过冬。“虽然我只是个保安,生活条件也不太富裕,但还是希望能给他们一点实际的帮助。”

市民陈女士认为:“孩子小时候缺少父母关爱,心灵上会留下阴影,和正常家庭的孩子是不一样的,容易养成孤僻甚至自卑的心理。希望他们的父母以后能真正为孩子着想,让小哥俩能有个好结局。”

本报记者 孟凯

本报11月7日讯(记者 孟凯) 父亲被刑拘,母亲离家出走,本报连续报道的小哥俩的不幸遭遇引起了广泛关注。本报记者7日多次试图与小哥俩的姥姥取得联系,但对方电话一直无人接听。也许她爱心切切,要为女儿今后的出路做“长远”打算;也许她认为回避是解决这一棘手问题的最好的方法,只要回避下去,就可以大事化小,小事化了。

由此,本报记者和许多爱心人士希望她劝说女儿回临沂,担负起两个孩子监护职责的愿望,也就无法实现。8日是二十四节气中的立冬,冬天来了,小哥俩与母亲团聚的春天还有多远?

另一方面,为方便爱心人士捐款捐物,在罗庄区褚墩镇政府及民政部门协助下,小哥俩的爱心救助账户开通,账户名为小哥俩的曾祖母张梁氏,账号为:9160 4153 0016 2008 74401;物品邮寄地址为:山东省临沂市罗庄区褚墩镇兰山村张梁氏收,邮编276132。

11月7日,记者联系了褚墩镇政府一位姓杨的负责人。这位杨女士告诉记者,小哥俩的不幸遭遇经本报报道后,镇政府高度重视,立即给两个孩子办了农村低保金,他们80多岁的曾祖母张梁氏也享受到了农村养老金及最低生活保障金。镇政府的工作人员曾经跟张梁氏商量,可以把小哥俩送到孤儿院抚养,但她不舍得让重孙子离开家。

杨女士表示,小哥俩的曾祖母张梁氏命运多舛,年轻时老伴就去世了;孙子张保亮三四岁的时候,儿媳因家境贫困出走改嫁,她辛辛苦苦将孙子拉扯大;如今孙子犯了事,儿媳又离家出走,80多岁的她还要拉扯两个幼小的重孙子。针对这个特殊的家庭,镇政府和兰山村村委也在制定救助措施,帮助他们渡过难关。



春雨,天雨小哥俩今后的路牵动着众人的心。记者 罗志强 摄

## 集中整治

### 农村食品安全

本报11月7日讯(记者张帆 刘遥)日前,临沂市政府办公室下发通知,将用年前几个月的时间开展农村食品安全综合整治。

此次综合整治要严厉打击制售假冒伪劣食品,使用非食品原料和回收食品生产加工食品等违法行为,依法查处生产无标签预包装食品、冒用他人厂名厂址以及“高仿”、“取大名”等标识标注违法行为。

通知要求,以农村集贸市场、城乡结合部及农村中小学校周边的食杂店、食品商贩和流动送货商为重点,全面梳理排查农村食品市场监管的薄弱环节,集中力量开展专项整治行动。本次农村食品安全综合整治工作历时4个月。至2011年底,生鲜乳中三聚氰胺检测合格率达100%,确保不发生大的农产品质量安全事故。

## 严查工程车

### 交通违法

本报11月7日讯(通讯员 孙澎 韩玉杰 记者 张希文)记者从临沂市公安局了解到,临沂市公安局交警部门将于11月8日起至12月31日,在全市开展工程车交通违法行为专项整治行动。

此次整治市公安局交警部门将以城区道路主干道、施工单位周边道路为重点,加大对重点时段、路段和重点施工工地的检查力度。重点查处无牌无证工程车上道路行驶;使用套牌、假牌的机动车;故意遮挡、污损号牌,未按规定悬挂机动车号牌;驾驶拼装、已达报废标准、逾期未检验的工程车上道路行驶等交通违法行为。

## 癫痫病克星

癫痫病久治不愈,主要是深藏在大脑中的病灶不容易被发现,让病魔时时兴风作浪,造成患者智力下降,生活不能自理。近日,临沂鲁南医院巨资引进了一台“全数字三维癫痫灶定位系统”。有了这台“火眼金睛”,从根治治疗癫痫病,不再复发,此疗法费用低,无风险,不住院,是顽固性癫痫就不会再像以前一样“顽固”了。该系统结合MRI可使检测精确到毫米,任何癫痫瞬间发出的电波以及蛛丝马迹都难逃其火眼,40分钟即可锁定病灶,专家根据癫痫灶位置,采用微创手术一次性进行阻断,从根治治疗癫痫病,不再复发,此疗法费用低,无风险,不住院,是顽固性癫痫就不会再像以前一样“顽固”了。该系统结合MRI可

康复热线:8211665(医保可刷卡)  
地址:金一路电业局东邻鲁南医院神经内科(市内乘2、3、9、13、17、21、25、32、35、36、39路车到市供电公司站下车即可)

研发背景:为了让广大骨病患者早日脱离病痛,我国权威医疗机构——中华骨病生物医学研究总院,联合多国知名骨病专家,专门针对“股骨头坏死再生障碍及营养、修复”课题进行攻关,终于获得全新突破!成功研制出既能激活死骨死腔,又能促进新骨再生的纯中药海洋生物制剂——中华活骨丸。

中华活骨丸已成功治愈国内外数十万患者,其疗效主要体现在:1、快速清除血液中的淤积和毒素,逆转肿胀、疼痛、跛行、活动受限等症。2、迅速分离、溶解致病病根“微血栓因子”,有效加强周围组织的血氧供应,活化骨关节。3、有效激活缺血、骨细胞,增强活骨细胞的再生能力,促进骨骼再次生长,从根本上修复受损骨关节。4、全面滋养还原因长期服用其它药物而受损的组织器官,无任何胃肠道不适。5、适用于股骨头坏死、骨关节炎、骨质疏松、强直性脊柱炎、骨折及风湿、类风湿等症。费用少,疗程短,不论病史长短,一般5—7天

# 16年股骨头坏死 5个月好了

### 3·15电码防伪 政府财政补贴 数十万患者受益 免费送药(药到付款)

疼痛减轻,活动范围明显放大,3—5个疗程可康复停药。

中华活骨丸由中国质检协会、中国保护消费者基金会提供防伪标识!

特别提示:中华活骨丸是目前世界卫生组织指定的治疗骨关节坏死愈后不反弹的绿色首选药。现由政府财政补贴“救助骨病患者康复工程”全面启动!活动期间药费补贴50%,且一次性购3疗程赠1疗程,购5疗程赠2疗程(每人最多限购5疗程),并发送免费

治疗金卡。凭金卡15天无效原款返还,10年内偶有复发享受免费治疗。(活动截止11月15日)

病例一:姜老师42岁重庆某中学教师因皮肤病服用激素药3年,导致双膝关节疼痛。因工作站立时间久,双腿无法支持,来院后,诊断为双侧股骨头坏死,左侧IV期,右侧III期。服用【中华活骨丸】1疗程后,疼痛减轻,下肢功能好转。续服3疗程, X光片显示:股骨头形态好,骨密度均匀,关节间隙正常。2年后回访无复发。

病例二:陈先生57岁四川绵阳农民

92年夏因农活扭伤致使右膝关节疼痛不适,天气变化更是行走困难,生活很不方便。因经济困难一拖再拖,以致无法活动,在家人的劝说下还是到市医院检查,诊断为右侧股骨头坏死中晚期,髌关节功能受限,骨密度不均匀,骨小梁排列紊乱。经朋友介绍,抱着试试的态度订购了3+1疗程的【中华活骨丸】,服用1疗程后髌关节功能明显改善,继续服完剩下的3疗程后,疼痛消失,弃拐,轻点的农活都能干。接着巩固2疗程后停药,至今未复发。

全国免费电话:4006 010 355

咨询热线:010-5129 0334(共三线)

专家手机:186 1110 9742

中国地区医疗机构:中华骨病生物医学研究总院官方网站:www.zhghgw120.com

门诊地址:北京市大兴区海北路30号